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Ata da 2213a (Duas milésimas, ducentésima décima terceira) Sessão Ordinária 

da Câmara Municipal de Timon - MA, 

Aos 03 (três) dias do mês de junho do ano de 2024 (dois mil e vinte e quatro), às 

09H30 (nove horas e trinta minutos), reuniu-se em sua sede própria na Avenida 

Paulo Ramos, S/N, Bairro Centro, neste município, na Câmara Municipal de 

Timon - MA, Biênio 2023/2024. Estavam presentes os Senhores: Celso 

Antônio Silva Lopes, presidente, e, demais vereadores, a saber: :  Allyne 

Helena Piauilino de Macedo Pego; Denisvaldo Gino de Sousa; Francisco Borges 

de Oliveira; Francisco Marques Torres; Helder Kaic Nascimento de Alencar; Luís 

Carlos da Silva Sá; Jair Mayner Silva; João Caldeira Neto; José Uilma da Silva 

Resende; Jorge Marcos da Silva Passos; José Torquato de Macedo Neto; 

Juarez Júlio de Morais Silva Filho; Márcio de Souza Sá; Maria da Luz de Sousa 

Silva Flor; Pedro Augusto de Morais; Phillip Ângelo da Cunha Andrade; Thiago 

de Carvalho Santos; Vanda Rodrigues dos Santos. Ao todo, 21 (vinte e um) 

vereadores e vereadoras presentes. Vereadores com ausência justificada: 

Edmar das Chagas Correia; ; Ivan Batista da Silva.  Do EXPEDIENTE DO DIA 

constou: INDICAÇÃO N° 105/2024 — AUTOR: VER. MÁRCIO SÁ — EMENTA: 

INDICA AO PODER EXECUTIVO MUNICIPAL, ATRAVÉS DA SECRETARIA 

MUNICIPAL DE OBRAS E INFRAESTRUTURA, A NECESSIDADE DE QUE 

SEJA CONSTRUÍDA UMA PRAÇA PÚBLICA COM PLAYGROUND NO 

POVOADO CABECEIRA DA INHUMA, NESTE MUNICÍPIO. INDICAÇÃO N° 

106/2024 — AUTOR: VER. MÁRCIO SÁ — EMENTA: INDICA AO PODER 

EXECUTIVO MUNICIPAL, ATRAVÉS DA SECRETARIA MUNICIPAL DE 

OBRAS E INFRAESTRUTURA, A NECESSIDADE DE QUE SEJA FEITA 

RECUPERAÇÃO DA RUA EM CALÇAMENTO POLIÉDRICA DA RUA 7, ENTRE 

A AVENIDA BOA VISTA E A RUA 9, BAIRRO SÃO FRANCISCO, NESTE 

MUNICÍPIO. INDICAÇÃO N° 107/2024 — AUTOR: VER. MÁRCIO SÁ — 

EMENTA: INDICA AO PODER EXECUTIVO MUNICIPAL, ATRAVÉS DA 

SECRETARIA MUNICIPAL DE OBRAS E INFRAESTRUTURA, A 
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NECESSIDADE DE QUE SEJA CONSTRUÍDA UMA PRAÇA PÚBLICA COM 

PLAYGROUND AO LADO DA ASSOCIAÇÃO DE MORADORES DO BAIRRO 

JOAQUIM PEDREIRA, NESTE MUNICÍPIO. Da ORDEM DO DIA constou: 

INDICAÇÃO N° 093/2024 — AUTOR: VER. MÁRCIO SÁ — EMENTA: INDICA 

AO PODER EXECUTIVO MUNICIPAL, ATRAVÉS DA SECRETARIA 

MUNICIPAL DE OBRAS E INFRAESTRUTURA - SEINFRA, A NECESSIDADE 

DE QUE SEJA CONSTRUÍDA UMA PRAÇA PÚBLICA NO BAIRRO JÓIA, COM 

A IMPLANTAÇÃO DE ACADEMIA AO AR LIVRE, BEM COMO A INSTALAÇÃO 

DE EQUIPAMENTOS PARA ATIVIDADE FÍSICA, NESTE MUNICÍPIO. PEDIDO 

DE PROVIDÊNCAIS N° 102/2024 — AUTOR: VER. MÁRCIO SÁ — EMENTA: 

SOLICITA PROVIDÊNCIAS AO PODER EXECUTIVO MUNICIPAL, ATRAVÉS 

DA SECRETARIA MUNICIPAL DE OBRAS E INFRAESTRUTURA, NO 

SENTIDO DE QUE SEJA AUTORIZADO PARA SER FEITO A 

RECAPEAMENTO ASFÁLTICO DA RUA 31, ENTRE A RUA P E AVENIDA 

CÍCERO FERRAZ (PROXIMO A UNIDADE ESCOLAR PROFESSORA 

MUNDOCA), BAIRRO CIDADE NOVA II, NESTE MUNICÍPIO. PEDIDO DE 

PROVIDÊNCIAS N° 126/2024 — AUTOR: VER. MÁRCIO SÁ — EMENTA: 

SOLICITA PROVIDÊNCIAS AO PODER EXECUTIVO MUNICIPAL, ATRAVÉS 

DA SECRETARIA MUNICIPAL DE OBRAS E INFRAESTRUTURA - SEINFRA, 

NO SENTIDO DE QUE SEJA AUTORIZADO PARA SER FEITA A 

PAVIMENTAÇÃO DE CALÇAMENTO DA RUA SAFIRA, BAIRRO JÓIA, NESTE 

MUNICÍPIO. PEDIDO DE PROVIDÊNCIAS N° 147/2024 — AUTOR: VER. 

MÁRCIO SÁ — EMENTA: SOLICITA PROVIDÊNCIAS AO PODER EXECUTIVO 

MUNICIPAL, ATRAVES DA SECRETARIA MUNICIPAL DE OBRAS E 

INFRAESTRUTURA, NO SENTIDO DE QUE SEJA AUTORIZADO PARA SER 

FEITA A PAVIMENTAÇÃO DE CALÇAMENTO POLIÉDRICO DA RUA 5, 

BAIRRO VILA UNIÃO, PROXIMO AO PARQUE DE VAQUEJADA, NESTE 

MUNICÍPIO. PEDIDO DE PROVIDÊNCIAS N° 149/2024 — AUTOR: VER. DR. 

TORQUATO — EMENTA: SOLICITA PROVIDÊNCIAS COM URGÊNCIA AO 

PODER EXECUTIVO MUNICIPAL, ATRAVÉS DA SECRETARIA MUNICIPAL 

DE OBRAS E INFRAESTRUTURA - SEINFRA, QUE SEJA FEITO O 
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RECAPEÁMENTO DA PAVIMENTAÇÃO ASFÁLTICA DA RUA 02, DO BAIRRO 

VILA DO BEC, NESTE MUNICÍPIO. PEDIDO DE PROVIDÊNCIAS N° 173/2024 

— AUTOR: VER. DR. TORQUATO — EMENTA: SOLICITA PROVIDÊNCIAS 

COM URGÊNCIA AO PODER EXECUTIVO MUNICIPAL, ATRAVÉS DA 

SECRETARIA MUNICIPAL DE OBRAS E INFRAESTRUTURA - SEINFRA, QUE 

SEJA FEITO O CALÇAMENTO DA RUA 50 COM O BECO 26, DO BAIRRO 

PARQUE PIAUÍ 2, NESTE MUNICÍPIO. PEDIDO DE PROVIDÊNCIAS N° 

174/2024 — AUTOR: VER. DR. TORQUATO — EMENTA: SOLICITA 

PROVIDÊNCIAS COM URGÊNCIA AO PODER EXECUTIVO MUNICIPAL, 

ATRAVÉS DA SUPERINTENDÊNCIA DE LIMPEZA PÚBLICA E 

URBANIZAÇÃO DE TIMON — SLU, QUE SEJA FEITA A LIMPEZA DA RUA 50 

COM O BECO 23, NO BAIRRO PARQUE PIAUÍ 2, NESTE MUNICÍPIO. Do 

Grande Expediente fez uso da fala: Vereador Kaic. Saudou a todos. 

Agradeceu a Deus por tudo que tem feito nas vidas de todos. Que no ano 

passado foi votado o Dia do ministro Evangélico. Que no dia de ontem foi feito 

um evento em celebração ao Dia dos Ministros Evangélicos. Que contou com a 

presença de várias lideranças evangélicas e a presença da prefeita. Que a lei 

que não se celebra é uma lei que pode ser esquecida. Que o povo evangélico 

tem crescido e participado da vida da cidade. Que a lei contempla a todos os 

membros da igreja que trabalham pelo evangélicos e não apenas pastores. 

Vereador Francisco Borges. Saudou a todos. Que tem feito uma peregrinação 

nos postos de saúde. Que tem encontrado todo tipo de sofrimento. Na ocasião 

foi passado um vídeo com as visitas feitas pelo vereador constando entrevistas 

e testemunhos de munícipes. Que o munícipe diz ter trombose e falta 

especialistas de dermatologista. Que foi agendo um exame e não tem 

dermatologia. Que os postos de saúde tem feito encaminhamento e não tem 

médico. Vereador Francisco Torre. Saudou a todos. Que lamenta a ausência 

do vereador Ivan. Que iria dar resposta. Que tinha amizade e que perdeu o 

caráter por conta da politica. Que na cidade de Matões as estradas são bem 

feitas e lá não tem muito recurso. Que não faz vergonha com as estradas da 

cidade de Timon. Que a prefeitura tem gasto dinheiro enchendo a prefeitura de 
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gente. Que na região da sua localidade não tem trabalho nas estadas há mais 

de dois anos. Que o vereador disse que não tem requerimento dos vereadores 

de oposição. Que na verdade não são atendidos. Que lamenta a forma como foi 

tratada uma vereadora na sessão passada. Vereador PA. Saudou a todos. Que 

agradece a melhoria feita na MA 040 pelo empresário da soja que tem uma 

propriedade na região próxima a Parnarama. Que Timon não tem um deputado 

com compromisso e os vereadores aliados não fazem pedido. Que visitou o 

povoado Juliana e que acompanhou a melhoria da estrada e da ponte. Esteve 

também no povoado Borges. Que visitou outras localidades. Participou do terço 

e das solenidades. Que visitou o festival de sorvete na rua 30, n parque Piaui. 

Que tem recebido apoio político. Vereador Jorge Passos. Saudou a todos. 

Agradeceu a prefeita pela melhoria das sarjetas no bairro onde foi abandonado 

pelo deputado Rafael. Que esse foi o motivo que fez abandonar o grupo do 

deputado. Que se tivesse um deputado com compromisso com a cidade de 

Timon as estradas estariam melhor. Que nenhuma prefeita trabalha sem apoio 

da cidade. Que a população da localidade Cabeceira da Bacaba pode contar 

com seu apoio. Vereador Coca do Matapasto. Saudou a todos. Que não 

conhece toda a zona rural mas tem trabalhado na localidade que tem 

conhecimento e falo das boas ações do governo. Que a prefeita tem origem na 

zona rural e tem trabalhado pela zona rural. Que nesta semana vai a São Luís 

tratar de assuntos ligados ao homem do campo. Que tem chegado cisternas ao 

homem do campo. Vereador Neto Peças. Saudou a todos. Se solidariza com a 

família que perdeu a vidas no última final de semana na BR 316. Que os aliados 

do Rafael querem instalar o mesmo governo que é instalado na saúde do estado. 

Que falta regulação e outras ações. Que falta segurança pública e saiu em rede 

nacional falta de segurança no Maranhão. Que tem comandante tem vontade 

de trabalhar e falta infraestrutura. Que é mais uma promessa política. Vereador 

Marcio Sá. Saudou a todos. Que os vereadores de oposição não colocam a 

informação correta. Disse que a regulação e os exames são colocados no 

sistema e que recebem a data. Que o vereador Francisco Borges não falou 

claramente. Disse que tem procedimentos de exames que o SUS não cobre. Que 



ESTADO DO MARANHÃO 
CÂMARA MUNICIPAL DE TIMON 

"Gestão: Determinação, Fé e Trabalho" 

é preciso ter mais conhecimento. Que passa em frete ao ICRIM e vê uma obra 

abandonada. Que o vereador Uilma representa o deputado Rafael. Que a 

demora ao atendimento dos corpos das vitimas mostra o sofrimento das famílias. 

Que há descaso do ICRIM e IML, da secretaria de segurança e de saúde do 

estado. Que se morrer das 5 horas da tarde só vai ao local no dia seguinte. Que 

perder um ente da família é uma dor insuportável. Que o SVO (serviço de 

verificação de óbito) demora liberar o corpo. Vereadora Da Luz do Sete Estrela. 

Saudou a todos. Que fala das realizações do município que tem trazido 

benefícios à cidade e à população. Falou na ocasião da avenida COEHB, das 

ações da SEMDES, da secretaria de saúde e do centro de imagens. Que falta 

apoio do governo do trabalho. Em aparte o vereador Thiago se solidarizou com 

a família. Disse que as ações do governo do estado que demora a liberação dos 

corpos. Que o IML é uma falta de respeito com a população. Que o governador 

e os aliados fazem politicagem. Retomando a fala disse que tem orgulho das 

ações da prefeita na educação e ouros órgãos municipais mesmo sem a 

participação do governo do estado. Vereador Uilma Resende. Saudou a todos. 

Em aparte o vereador Francisco Torres respondendo ao vereador Coca. Disse 

que não conhece tanto a zona rural . Mas conhece mais que o vereador Coca 

que só conhece a região da beira do rio. Que tem visitado a região do vereador 

Coca e disse que tem estrada e não conhece uma máquina para consertar a 

região. Em aparte o vereador Francisco Torres disse que as requisições 

não saem datados e que o município não tem competência. Pediu que os 

vereadores da base atravessassem a rua e fosse verificar o atendimento na 

marcação. Que atende em tempo hábil. Que encaminha a população para 

policlínica e que não atende lá porque não tem maquinário para atender. Em 

aparte o vereador Jorge Passos pediu que o vereador intervisse que crie escolas 

na zona rural. Retornando a fala o vereador Uilam falou da condução das 

sessões e da falta de respeito com os vereadores. Que tentam descredibilizar o 

trabalho do vereador. Que o vereador Francisco Borges é suplente mas tem o 

mesmo valor que um vereador mais votado. Que reclamam da competência do 

deputado Rafael. Que O deputado tem trabalhado e pediu o asfaltamento da MA 
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040. Que falam que o empresário fez melhorias e não vai multar o empresário 

como fizeram com o senhor Gilberto. Que foi indicado falar com o ex-prefeito 

Chico Leitoa para retirar a multa e foi retirada. Que falam de questões pessoais. 

Que tem pouca gente com moral par afalar da conduta das ações dos 

vereadores. Que o Weverton disse que politica se faz olhando para frente. Que 

reclamam do coronel Schnnyder. Vereador Juarez Morais. Saudou todos. Que 

sessão está mais leve e as falas estão mais equilibradas. Que a oposição quer 

trazer o modelo administrativo do governo do estado. Que visitem a UPA e agora 

agradeceu o empresário por melhorar a estrada MA040 abandonada pelo 

estado. Que lamentou o trabalho realizado pelo SVO. Que olhem para dentro 

de casa antes de criticar os defeitos dos outros. Vereador Jair Mayner. Saudou 

a todos. Em parte disse que o vereador Francisco Borges está na câmara apenas 

para criticar a prefeita. Que olha a pauta e não tem requerimento. Que conversou 

com a direção da policlínica e informou que o medico se afastou por alguns dias. 

Que lamenta o comportamento. Em aparte o vereador Thiago Carvalho falou 

quer fará requerimento para a prefeita assumir também o IML e outros órgãos 

do estado para atender a população. Que nunca falou que a saúde do município 

está bem. Que tem um deputado que precisa fazer um procedimento no Alarico 

e não é atendido. Que o vereador reclama do município e não vê os erros da 

gestão do estado no município. Em aparte o vereador PA disse a saúde é de 

responsabilidade do governo do estado, media e alta complexidade. Que 

liberaram uma jovem na UPA e não foi resolvido e a pessoa faleceu. Que não foi 

feito a pactuação com a cidade de Teresina. Que tem trabalhado como hospital 

particular e atende somente por indicação do deputado Rafael. Em aparte o 

vereador Coca disse que tem trabalho e no terreiro quem trabalha é o vereador. 

Que pede respeito e que o vereador não conhece a região do Matapasto. 

Retomando a fala o vereador Jair Mayner mostrou um vídeo das ações do 

município. Disse que a eleição passada para cá não tem ações do governo do 

estado. Que querem imOlantar a mesma gestão do governo do estado. Que 

acredita até o pré-candidato Henrique Junior é aliado. Que não aparece uma voz 

par alertar o governador sobre o caos. Solidariza com os médicos por terem sido 
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chamado de cretinos por terem sido agredidos. Finalizado o Grande Expediente 

as matérias constantes na ordem do Dia. Que o requerimento do vereador 

Thiago Carvalho foi aprovado após apreciação. Em discussão e apreciação em 

bloco das seguintes matérias, a saber: INDICAÇÃO N° 093/2024; PEDIDO DE 

PROVIDÊNCAIS N° 102/2024; PEDIDO DE PROVIDÊNCIAS N° 126/2024; 

PEDIDO DE PROVIDÊNCIAS N° 147/2024; PEDIDO DE PROVIDÊNCIAS N° 

149/2024; PEDIDO DE PROVIDÊNCIAS N° 173/2024; PEDIDO DE 

PROVIDÊNCIAS N° 174/2024; Aprovadas. Nada mais a tratar, o Sr. 

Presidente deu por encerrada a presente sessão. E para constar, lavrou-se a 

presente Ata que, após lida, será assinada por mim, Vereadora MARIA DA LUZ 

DE SOUSA SILVA FLOR, i a (primeira) Secretária; pelo Senhor Presidente, 

Vereador CELSO ANTÔNIO SILVA LOPES; pelo Senhor 10 (primeiro) Vice-

Presidente, Vereador ANTÕNIO FRANCISCO DA SILVA; e pela 2° (segundo) 

Secretário, Vereador THIAGO DE CARVALHO SANTOS. A Sessão foi 

levantada às 10H50 (dez horas e cinquenta minutos). Sala das Sessões da 

Câmara Municipal de Timon, Estado do Maranhão, aos 03 (três) dias do mês de 

junho do ano de 2024 (dois mil e vinte e quatro). 

,A /2 IR r 3/41 0, o

SESSÃo c2 /3

1 Crefárto 


